

Готовясь к беседе с партийными группами рудника о перестройке стиля и методов работы в свете решений XXVII съезда партии, июньского Пленума ЦК КПСС, мы с секретарем партбюро Дмитрием Николаевичем Лелехиным подготвили довольно широкий круг вопросов. Речь должна идти о роли партгруп в производственных делах, о работе с людьми, о критическом настрое с духом беспокойства за наши общие дела. Мы не стали ставить вопросы каждый в отдельности, а зачитали их партгруппам все сразу. Приступая к собеседованию с партийными вожаками, было оговорено, что речь должна идти не только о вскрытии недостатков, внесении рекомендаций, но и о личной позиции и своем месте в перестройке.

Партийная жизнь: идет перестройка

Разговор начал один из лучших экскаваторщиков, кавалер орденов Трудовой Славы второй и третьей степеней, партгруппорг с двадцатилетним стажем В. И. Стешковой.

— Коллектив рудника принял на пятилетку встречный план — плюс один миллион тонн горной массы. Этот солидный довод требует от нас выявления все новых и новых резервов. Пятилетку мы начали хорошо. За семь месяцев этого года выдано сверх плана более 60 тысяч тонн руды. В этих сверхплановых тоннах солидный вклад и нашей, третьей бригады. Производительность по руднику на человека — 2682 тонны горной массы. Вообще, мы, рабочие, считаем, что работаем здорово. Ну а здорово ли на самом деле? Для выяснения этого необходимо наши достижения сравнивать с показателями других родственных предприятий. Предлагаю организовать стенд показателей работы нескольких горнорудных предприятий, ну хотя бы — Балкальского, Высокогорского, Соколаско-Сарбайского. Вот тогда и видно будет, каково оно, наше усердие. В плане перестройки у себя в партгруппе мы стараемся настроить каждого коммуниста на большую трудовую отдачу и пример для других.

Мыслями о перестройке поделился партгруппорг автотранспортного участка В. И. Гладских.

— Работая мастером. Основное партийное поручение — партгруппорг. Трудно совмещать эти две должности. На июньском Пленуме ЦК осуждалась тенденция некоторых партийных руководителей — брать на себя управленческие функции. Вот и судите сами, в роли партгруппорга приходится придерживаться методов политического руководства — убеждаешь, договариваешь, воспитываешь. А в практических делах, как мастер, вынужден иногда использовать методы принуждения, особой административной ответственности. Вот и приходится лавировать между двух полюсов. На мой взгляд, совмещение мастер-партгруппорг нежелательно. Теперь несколько слов по производству. Шумим, призываем к тому, чтобы экономить каждую минуту. А потом из-за отсутствия дизельного топлива проставаем целыми сменами. Из-за отсутствия ма-

В ПУТИ

сел соответствующих марок выведено из строя 14 двигателей БелАЗов. Все эти недостатки расхаживают коллектив, снижают инициативу, трудятся. Вразумительного ответа в связи с проблемами в снабжении топливом и маслами мы не получаем. Руководство отвечает по заученной формуле: будем разбираться, выяснять, ходатайствовать. А вот тут уже наше, внутреннее дело. На шиномонтажном посту работают два слесаря. Работа тяжелая, грязная. Зарабатывают они по 200 рублей в месяц. Работа на посту жаркая, иногда на помощь слесарям посылают водителей. Получают они за эту же работу из расчета 400 рублей в месяц. Какой уж тут стимул, одни обиды, да противоречия. Ведь сделали же оптимальной систему оплаты, когда на ремонт машин привлекают водителей высокого класса. Речь веду о совершенствовании бригадных форм организации труда, бригадном подряде. Как коммуниста, да и вообще человека, волнует меня отношение людей к субботникам. Нет в них прежнего огонька и задора. Проводить их стали часто. Не надо глубоко всматриваться, чтобы увидеть такую вот нездоровую тенденцию: чем больше субботников проводится, тем меньше от них отдача. Я иногда думаю: а не прикрываем ли мы частым проведением субботников наши производственные просчеты? Мое мнение — проводить в год два, максимум три субботника. Готовиться к ним основательно, создавать в коллективе высочайший моральный настрой и люди будут выкладываться до седьмого пота. Если со мной кто-то не согласен — пригласите социологов, определите общественное мнение, думаю, что меня поддержат.

Есть на руднике сложный и ответственный участок с длинным названием — горный участок отвалов и карьерных дорог. Много здесь работает техники — бульдозеры, скреперы, отвальные плуги, путевые машины. При таком вот обилии машин много еще на участке тяжелого физического труда, особенно на путевых работах. Механика этого участка, партгруппорга В. Н. Щеголева, часто можно видеть на трибуне партийных и рабочих собраний. По характеру горяч, прямолинеен, он никогда не обходит острых

углов. Что сегодня волнует партийного вожака Щеголева, в чем и какие пути перестройки он видит?

— Во первых, — волнуясь начинает он перечислять прямо по пунктам, — техника у нас, в основном, старая. Отдача от нее низкая, а затраты на ремонт высокие. Появился новый бульдозер чебоксарского завода. Машина тяжелая, маломаневренная, потребляет много топлива. Мимо этих вопросов партийному бюро и хозяйственному руководству проходить нельзя. Обидно, когда медленно решаются наши внутренние дела. На Малом Куйбасе на автодороги возим издалека хвосты и крошку. Стоит это немалых денег, да и подвозится материал не всегда своевременно. А рядом, в отвалах и забоях многие тысячи кубометров щебня. Вся проблема его использования — поставить и пустить в работу дробилку. Рабочие собрания у нас проходят регулярно. Надо чтобы на них обязательно присутствовали руководители цеха. А то говорим, говорим — многое остается на бумаге. Партбюро, на мой взгляд, еще робко пересматривает свою работу, ищет новые формы. Уж очень незаметно выглядят у нас партийный и профсоюзный руководители. Выглядывают из-за спины начальника, со всеми его доводами соглашаются. Перестройка требует повышения действенности партийных собраний. Разве не знакома такая вот картина. Обсуждается проект постановления. Коммунист настаивает внести дополнительные пункты предложения, выполнение которого сомнительно. Его дружно поддерживают. Так вот порой мы сами закладываем в партийный документ заведомо невыполнимый пункт, подтверждаем его действительностью.

Слово попросил потомственный горняк, один из лучших экскаваторщиков, заместитель партгруппорга Б. И. Кулаков.

— Бригада экскаваторщиков из 20 человек перехо-

Июньский Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что никакой перестройки не будет, если в партии, во всех ее организациях не утвердится атмосфера нетерпимости к недостаткам, застою в делах, к парадности и пустословию. Требуется усилить деловой критический настрой в духе решений XXVII съезда КПСС. Наша беседа с партийными группами рудника коммунистического труда показала высокую политическую зрелость коммунистов, их полное единодушие по перестройке в делах и планах партии.

Беседу записал М. ГОРШКОВ.

Отчеты и выборы в партгруппах

Остро, взыскательно

Как говорится, не с пустыми руками пришли на свое отчетно-выборное собрание коммунисты партийной группы, руководителем которой известный в Магнитке сталевар Николай Вертолецкий из первого мартовского цеха. На сверхплановом счету второй бригады 26 тысяч тонн добротной стали. Не каждый год имеют мартовцы такие высокие показатели.

Однако коммунисты меньше всего были склонны к самолюбанию. Они считают, что бригада сдала свои позиции, в цеховом социалистическом соревновании она занимает четвертое, то есть замыкающее место. В прениях после содержательного доклада выступило на собрании восемь человек: мастер 35-й дуговой печи В. Стадников, старший мастер разливки В. Морозов, сталевар 32-й печи С. Бугаенко, подручный сталевара 31-го агрегата С. Денисюк и другие. Докладчик и они скрупулезно проанализировали итоги работы в текущем году и сделали вывод: можно и нужно сделать немало для того, чтобы уже в ноябре выполнять заказы ровно на 100 процентов, чтобы со стороны смежников с прокатного передела претензии снизились до минимума.

Какие резервы необходимо пустить в дело? Прежде всего надо по-настоящему заниматься шихтовкой. Из-за неправильного внесения в жидкую ванну добавок, из-за переокисления плавки в металле накапливаются дефекты, которые потом неизбежно обнаруживаются при его прокатке. Второе: следует ужесточить спрос с нарушителей дисциплины. Важно, чтобы с нередких строго спрашивали не только командиры производства, но в первую очередь сами рабочие. Не упускать из виду и такой вопрос, как плансмерная подготовка кадров. Вот один из примеров.

Общезвестно, какую роль играют на производстве мастера. А их хронически не хватает. Где брать? Выход один: нужно готовить самим из числа лучших мартовцев. Скажем, почти готовым мастером можно считать Владимира Сквородко. По возрасту он молодой, но посмотрите, как искусно варит сталь, всегда попадает в заданный химанализ. Надо смелее выдвигать таких на трудную должность мастера!

Особое внимание собрание уделило человеческому фактору. Тут веское слово в создании бодрого рабочего настроения могут сказать политинформаторы. Не всегда на уровне проходят сменно-встречные собрания.

Словом, отчетно-выборное собрание прошло деловито, критика была острой, взыскательной. Партгруппоргом избран мастер большегрузных печей Константин Григорьевич Демин, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени. Человек он принципиальный, смелый, прямой. Раньше его уже избирали партгруппоргом. Так что дела в бригаде должны пойти еще лучше.

Е. ТЮРИН,
корреспондент внештатного отдела
партийной жизни газеты.



Отвечают руководители и специалисты комбината

В качестве вступления и очередной подборки ответов на вопросы участников собраний партийно-хозяйственного актива нужно сказать следующее: далеко не все из них группируются в строгие рамки определенной проблемы. Но объединяет их глубокая заинтересованность металлургов в том, чтобы поставленные ими вопросы были решены.

— Необходимо расширить службу механизации для нужд производства товаров народного потребления, — заявляет представитель ПТМП Л. Орлова.

Исполняющий обязанности заместителя главного инженера комбината А. П. Самойлюкевич сообщает:

— Руководством комбината уже принято решение о реконструкции цеха механизации УГМ с целью увеличения его мощности в два

раза. В будущем году, после завершения реконструкции, выпуск машин и механизмов для цехов комбината, в том числе и для ПТМП, значительно увеличится.

Его ответ на предложение представителя УПЖКХ Н. Дулейчика перевести эксплуатацию комбинатов и выдать технику в связи с передачей линий 110 кв в электрохозяйство УПЖКХ таков:

— В соответствии с прика-

зом директора комбината весь предусмотренный расписанием штат и вся техника переданы в электрохозяйство коммунальщиков.

Представитель локомотивного цеха Д. Бикмулин настаивает на том, что необходимо навести порядок на железнодорожных путях станции Рудная.

— Железнодорожный путь на станцию и два тупика к ней отремонтированы, — сообщает начальник ЖДТ Е. А. Смирнов.

На просьбу представителя трамвайного управления В. Гамарукова обеспечить подвижной состав элект-

ропными для электрических машин начальник УМТС комбината В. М. Фарафонов сообщает:

— Управление трамвая на текущий год заявило 20 тысяч электроточек. До 16 июля 8420 штук поступило в УМТС. По мере поступления новых они будут переадресовываться управлению трамвая.

Представители цеха эксплуатации ЖДТ Л. Шибеев, углеобогатительного цеха А. Раевский и коксового цеха № 1 Г. Зиновьев высказывают претензии по обеспечению автотранспортом.

Им отвечает зам. начальника автотранспортного цеха Ю. А. Толстов:

— График обеспечения транспортом первого коксового цеха уточнен и согласован с руководством этого цеха. ММК заключило договор на вывоз породы с углеобогатительного цеха с ПАТО-1 и усилило контроль за использованием транспорта. Перевозка рабочих ЖДТ на пропалочные работы осуществлялась транспортниками комбината с привлечением автобусов городского пассажирского автотранспортного предприятия. С будущего года совхозы напролочку будут заказывать здесь автобусы для доставки трудящихся на пропалочку.

В интересах дела

Много лет трудится в коллективе листопркатного цеха № 7 Николай Михайлович Коробейников. Работает он оператором вальцовщиком.

Опыт, приобретенный за годы работы, высокий профессионализм позволяют ему трудиться на всех постах стана. За высокие производственные показатели ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Фото А. Митрофанова, работника ЛПЦ № 7.